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Цель – изготовление пасхального сувенира своими руками.
Задачи:
Обучающие: приобщать детей к традиции украшения яиц на праздник Пасхи.
Развивающие: расширять кругозор детей о народных обычаях и традициях, развивать умение пользоваться пластилином, творчески подходить к работе.
Воспитательные: воспитывать любовь и доброту к окружающему миру, интерес к искусству и культуре народа.
Материалы к занятию: выставка рисунков на тему «Светлая Пасха», пластилин, стека, картон, салфетки, корзинка, игрушка курочка, иллюстрации с изображением пасхальных яиц,  магнитная доска, музыкальный центр, аудиозапись колокольного перезвона.
 Предварительная работа: 
С детьми: детям объявляется, что скоро в детском саду их ждет интересное мероприятие, посвященное светлому христианскому празднику Пасхи. 
С родителями: 
1) ознакомление родителей со стендом, посвященном Пасхе, беседа с родителями на тему «Православные традиции. Пасха». 
2) Воспитатель рекомендует родителям, чтобы они немного рассказали детям о Пасхе, вместе с детьми красили яйца, пекли куличи.
3) Родителям дается задание совместно с детьми подготовить рисунки на тему «Светлая Пасха».
Ход занятия:
В группе оформлена выставка рисунков «Светлая Пасха».
Воспитатель:  Солнце жмурится с небес,
Землю освещает,
Этот праздник людям всем
Счастье предвещает.
Словно чудо из чудес,
Словно в дивной сказке,
Наступила, наконец,
Золотая Пасха!
Воспитатель: Ребята, какой скоро будет праздник?
Дети: Пасха.
Воспитатель показывает курочку в корзинке.
Воспитатель: К нам в гости пришла сегодня курочка Ряба. Она ещё молодая и не знает ничего о празднике Пасха. Давайте мы с вами расскажем всё, что о ней знаем.
Рассказы детей. Воспитатель помогает наводящими вопросами.
- Как на Пасху люди поздравляют друг друга, какие слова говорят?
(Люди обмениваются яйцами и говорят друг другу : «Христос Воскрес!»)
- Какое угощение готовят на Пасху? (Красят яйца, пекут куличи, делают из творога «пасху»).
-Как празднуют Пасху? (Играют в игры, ходят друг к другу в гости).
Воспитатель: «Пасха — самый главный христианский праздник. В это день верующие отмечают воскресение из мёртвых Иисуса Христа. Православная церковь празднует Пасху уже более двух тысяч лет.
Вот послушайте, какие стихи сложил один из поэтов о Пасхе:
Звонко капают капели
Возле нашего окна.
Птицы весело запели,
В гости Пасха к нам пришла (К. Фофанов)
Физкультминутка
«Мы руками- «хлоп- хлоп»,
Мы ногами- «топ- топ»,
Мы плечами- «чик- чик»,
Мы глазами- «миг- миг»,
Раз туда, раз сюда
Повернись вокруг себя
Раз присели, два привстали
Руки кверху все подняли
Раз, два, раз, два
Заниматься нам пора.
Воспитатель: Писание гласит, что после вознесения Иисус велел ученикам идти по миру и проповедовать народу свое учение. Отправилась проповедовать учение Христа и бедная женщина Мария Магдалина. Пришла она в Рим, в императорский дворец к римскому императору Тиверию.В те далекие времена каждый приходящий к императору обязательно приносил какой-нибудь подарок: богатые несли драгоценные дары и украшения, а бедные – кто что мог. У Марии ничего с собой не было, кроме веры в Христа.Протянула она императору простое куриное яйцо и громко сказала: «Христос воскрес!». Удивился император и сказал: «Как можно поверить в то, что кто-то может воскреснуть из мертвых? Трудно в это поверить, как и в то, что это белое яйцо может стать красным!» Пока он говорил эти слова, яйцо стало менять свой цвет: оно порозовело, потемнело и, наконец, стало ярко-красным. Так было подарено первое пасхальное яйцо. Вот почему Пасху называют «Красная Пасха» - ведь это «праздник праздников», прославляющий победу добра над злом, жизни над смертью, света над тьмой. С тех пор в память об этом событии, символизирующем нашу веру в Воскресшего Господа, мы и красим яйца. Яйца красят в разные цвета и дарят со словами: «Христос воскресе! В ответ следует сказать: «Воистину воскресе!» - и три раза поцеловаться в знак прощения и любви к близким».
Воспитатель:  Сегодня мы с вами тоже будем красить яйца, но при помощи пластилина, в технике пластилинография.
Воспитатель: А для начала разомнём наши пальчики и выполним зарядку для пальчиков.
Озорной цыплёнок жил, (из ладошек делают клюв)
Головой весь день крутил, (открывают и закрывают пальцы)
Начал крыльями махать, (руки в стороны)
Поднимать и опускать. (руки вверх, вниз)
А потом гулять пошёл, (пальцами шагают)
Червячка себе нашёл. (погладили по животу)
Воспитатель: Приступаем к работе.
Воспитатель раздаёт картон с изображением контура яйца и обращает внимание на иллюстрацию с изображением пасхальных яиц, вывешенную на магнитной доске.
Воспитатель: Выбираем цвет пластилина. Вспоминаем алгоритм работы. (Ответы детей: необходимо отщипнуть маленький кусочек пластилина, скатать пальцами колбаску, прижать к контуру и размазать тонким слоем на поверхности.)
Воспитатель: Размазывать пластилин нужно аккуратно, не выходить за контур рисунка. Если испачкали картон, вытереть бумажной салфеткой.
Воспитатель: Дети, чтобы яйцо получилось более ярким и выразительным, контур выкладываем тоненькими колбасками.
Когда большинство детей справилось с заданием, приступают к украшению яиц. 
Воспитатель: От черного пластилина отщипываем небольшой кусочек. Раскатываем тонкий жгутик и приклеиваем его посередине яйца волной – веточка. Раскатываем еще один тонкий жгутик и делим его на две части. Эти жгутики размещаем на нашей веточке.Раскатываем  небольшие белых шарики. Расплющиваем их и с одной стороны заостряем – получились почки. Размещаем вдоль по веточкам сверху вниз.
Воспитатель: Посмотрите на пасхальные яйца, они у вас такие разные, восхитительные. Вы у меня настоящие художники, мастера своего дела. 
Рефлексия
Воспитатель: Ребята, что мы сегодня с вами делали? Чем их украсили?
Наши пасхальные яйца вы можете подарить маме, папе, бабушке, дедушке, братьям, сестрам. Можете прийти домой и сделать еще столько красочных замечательных яиц, сколько вам хочется подарить. Не забудьте сказать «Христос Воскресе», и ваши близкие ответят вам «Воистину Воскресе». 
Воспитатель: Наша встреча подошла к концу, я думаю, что сегодняшняя встреча и звучание колоколов оставит незабываемые эмоции, до новых встреч.
 Звучит аудиозапись колокольного Пасхального перезвона.                                    
